Stratégiajavaslat a magyar e-mobilitásra 

Dr.- Ing. Anisits Ferenc

BPMK Konferencia

2015 November 30 

Technológiai váltás időszerűsége

A technológiai váltások a társadalmak természetes kísérői. Ilyen volt a fizikai munkavégzés mechanizálása a gőzgép által. A belsőégésű motorok elterjedése az individuális mobilitással megváltoztatta a települési szokásainkat, fokozta gazdasági tevékenységünk dinamikáját (szállítás) és megteremtette a tömegturizmus feltételeit.

Minden műszaki berendezés fejlődése egy S-alakú evolúciós görbét ír le, amely a feltalálásától kezdve a folytonos tökéletesedés után a degenerálódásig (elöregedéséig) tart. Ha a továbbfejlesztés során az elért hasznosság a ráfordításnál kisebbé válik, akkor új technológia váltja le a régit. Ez törvényszerű és elkerülhetetlen folyamat, amely évtizedek alatt megy végbe. 

Bár az emisszió kibocsájtására vonatkozó egyre szigorúbb előírások a belsőégésű motoros meghajtású gépjárműveknél megfelelő műszaki ráfordítással (bonyolult utánkezelési rendszerekkel és hibridmotorokkal) betarthatóak, de a teljes emissziómentesség ezzel a technológiával elérhetetlen. 

Az e-mobilitás 

Az e-mobilitás nem egyszerűen technológiai átállás belsőégésű motorról a villamos meghajtásra. Sokkal inkább összetett technikai változások sorozata, amelyek a gépjármű meghajtásának villamosításához kapcsolódnak, mint az autonóm vezetés (robotvezetés) és digitális információs hálózatos összeköttetés. 

A változtatás, nagyságában és hatásában, a digitális forradalomhoz hasonlítható.

Az e-mobilitás értelme

A e-mobilitás értelme a globális CO2 akkumulációjának korlátozása az egész energialánc mentén - az energiatermeléstől, a felhasználásig. Ez feltételezi, hogy a meghajtáshoz szükséges villamos áram kizárólag megújuló energiaforrásból vagy atomerőműből származik.

Az e- mobilitás az egész társadalom számára szóló kihívó vállalkozás. A sikeres helytállás csak akkor lehetséges, ha a technológiai átállás következményeit felismerjük, azt a társadalomban tudatosítjuk és a megvalósításhoz szükséges erőforrásokat, valamint kompetenciát koncentráljuk. 

Következményei 

A következmények között számolni kell a hagyományos foglalkozások megszűnésével és újak keletkezésével. A belsőégésű motorok alkatrészeinek beszállítói bezárják üzemeiket, elbocsájtják dolgozóikat, és helyükbe más alkatrészek gyártása máshol létesül. Tisztázni kell, hogy milyen munkahely-mérleg áll be és milyen új foglakozásokat, milyen új intézményekben lehet elsajátítani? 

Az átállás azzal jár, hogy az ország mobilitásban jelenleg elégetett szénhidrogén mennyiségét villamos árammal kell megújuló energiával kiváltani. Milyen energiaforrásból és milyen mennyiségben lehet az e-mobilitást biztosítani?  

A mai elektromos meghajtás alapkonstrukciója a dugaszolós (plug in) feltöltésű akkumulátor. A jelenleg rendkívül alacsony energiasűrűségű, nagy tömegű és térigényű akkumulátor-technológia kézenfekvő, de nem a végső kiforrott és konkurencia nélküli jövőképes műszaki koncepció. 

Fontos és nem elhanyagolható szempont a vásárlói magatartás. Minden műszaki visszalépés, amely a megszokott komfortról lemondásra kényszeríti a vásárlót, a megoldás piaci kudarcát vetíti előre. A hosszú tankolási idő, a rövid hatótávolság és a töltőállomás hálózat hiánya elegendő k.o.-kritériumok. 

Ezért a belsőégésű motoros meghajtás túlélése - hibrid meghajtás formájában -  még legalább 2030-ig biztosítottnak látszik. 

Németország politikusai a 2009-ben megfogalmazott e-mobilitási stratégiában célul tűzték ki, egy millió elektromos meghajtású autó forgalomba helyezését 2020-ig.  Hat év után a realitás megcáfolta a cél elérhetőségét. A forgalomba hozott összes gépjárművek között az ez évi statisztikában a villamos meghajtás 0,32%-kal az utolsó helyen áll. Ez az eredmény tanúsítja, hogy az e- mobilitás elterjedését nem a politikai döntés, hanem a technika vásárlói elfogadottsága határozza meg. 

E-mobilitási stratégia

Az e-mobilitási stratégia a mérnök szemléletében egy gondos tervezési feladat, amely professzionális munkát igényel. Ennek kidolgozása a témában jártas interfunkcionálisan együttműködő gazdasági szakembereket igényel.  
A több iparágazatot magában foglaló vállalkozás jelentősége összehasonlítható az amerikai Hold misszióval. Az ország számára megnyílik egy ajtó, amelyen keresztül a technológiailag fejlett gazdasági világba léphetünk át.

A célként egy gondolatban előrehozott jövőbeli állapotot kell meghatározni, amely kívánatos és tudatos választás eredménye. Mivel a cél minden aktivitás zsinórmértéke, ezért elengedhetetlen azt tartalmilag, mértékben, minőségben és időben konkretizálni. A német e-mobilitási stratégia a vezető technológiai pozíciót tűzte ki célul.

Merjünk messzebbre tekinteni és jövőképet alkotni! 

Oláh György, Nobel-díjas kémikus Magyarországot metanol nagyhatalomként vizionálta. 

Ehhez minden feltétellel rendelkezünk. Szakmai kompetenciánk, alkotó képességünk, kreativitásunk és technikai felkészültségünk képessé tesznek minderre.

Csak a mentális behúzott kézi fékeinket kell kioldani!

Térképezzük fel a létező egymástól elszigetelten működő kutatásokat és fejlesztéseket és kapcsoljuk egymással hálózatosan össze azért, hogy egyetlen célra tudjuk erőforrásainkat fókuszálni.   

Meglepő tény, hogy kutatások üzemanyagcella témában, szinte minden hazai egyetemen folynak.

Battonyán épül a világ legnagyobb geotermikus erőműve (12MW), amely 2018- ban állhat üzembe. 

A paksi erőmű nehezen szabályozható terhelését semlegesíthetjük, ha éjjeli, vagy mélyvölgyi áramával hidrogént vagy metanolt termelünk. 

Miskolcon lignit alapú metanol gyártás kivitelezése folyik. 

Most már csak az a kérdés, hogyan lehet a szanaszét szórt ékköveket egy láncra felfűzni és egy gyönyörű kolliévé varázsolni?     

Stratégiai koncepció

Ideális esetben az új technológiának a következő követelményeknek kell megfelelnie:

· az energiafogyasztás a természetes CO2 körfolyamatot (a fotószintézishez hasonlóan) nem befolyásolja,

· az üzemanyag nagy energiasűrűségű energiahordozó formájában a gépjármű fedélzetén tárolható és szállítható, 

· az üzemanyag nem igényel új tankolási infrastruktúrát.

Az új technológia négy iparágra épül: 

az energiatechnikára, a vegyipari alapanyagként szolgáló új energiahordozóra, a metanolra, a metanol alapú üzemanyagcellás villamos járműiparra, ill. a digitális információtechnikára.

A koncepció építő elemei: 

· a nagymélységű geotermikus energia (EGS-HDR) és az éjjeli vagy mélyvölgyi atomáram energiahordozók termelése,

· vegyi alapú energiatárolás a légköri
, füstgáz vagy geotermikus forrásokban oldott CO2 metanolizálása   

· Közvetlen metanol alapú üzemanyagcella (MB
 első közúti forgalomban tesztelt és bevált metanol alapú üzemanyagcella) fejlesztése

A koncepció mellett szól, hogy

· A geotermikus energiából termelt villamos áram előnyös a hazai kedvező adottságoknak köszönhetően, 

· a metanol tárolása és elosztása nem igényel új tárolási és szállítási konstrukciót valamint új infrastruktúrát, 

· metanol alapú üzemanyagcellás autó kísérleti prototípus stádiumban létezik.

Ez az e-mobilitási stratégia egy konzisztens és jövő számára ígéretes távlatot nyújt. 

 Egy angol közmondás szerint:

„It is more important, to do the right things, then to do only the things right“

(„fontosabb a helyes dolgokon munkálkodni, mint  a dolgokat csak helyesen végezni“) 

Megvalósíthatósági tanulmány (feasibility Study)

A e-mobilitási stratégia egy nemzeti mega-projekt keretében valósítható meg.

A projekt elindítása előtt ajánlatos a megvalósíthatóság és a kockázatok vizsgálata egy előtanulmány keretében. Ezen kívül meg kell határozni, hogy a projekt megvalósítása milyen ráfordítást és időtartamot igényel. A tanulmány elkészítése szakmai tudást és projektmenedzsmenti gyakorlatot igénylő munka.

Ezt a munkát nem pótolja a technika jelenlegi állásáról szóló tudományos tanulmány.

Végezetül engedjék meg G.B. Shaw szavaival a fejlődést előremozdító embereket jellemezni: 

„Józan ember alkalmazkodik a világhoz, a kreatív, nyüzsgő pedig megkísérli a világot magához igazítani. Ezért minden előrehaladás az agilis emberektől függ“  

  

Ha a képességeinkhez a készség is párosul, akkor a Jedlik Ányos nevét viselő programot biztosan sikerül méltó műszaki tartalommal kitölteni.    

� Audi a közelmúltban publikálta „Sunfire“ szintetikus üzemanyag gyártását a légköri CO2 -ból


� MB NECAR 5 (Newcar) Teljesítmény 75kW; Csúcssebesség 150 km/h; pozitív tesztelés a  közúti forgalomban az USA nyugati partján. 





