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Magyarország földrajzi adottságainál fogva különösen kitett a hegyekből lezúduló nagy mennyiségű víz hatásainak, amely a sík területeken lelassul, feltorlódik, tározódik és rendkívüli árvizeket is okozva vonul végig az országon. Az elmúlt egy-két évtized rekord árvizei az árvizek elleni védekezés újragondolására késztették a szakembereinket. Az elemzések azt bizonyították, hogy a hagyományos módszerekkel folytatott védekezés már nem megfelelő.
Ugyanakkor a vízgazdálkodást illetően a lakossági elvárások is jelentősen megváltoztak.Amíg a XIX. században az elvárás az árvizektől való mentesítésre, a termőföldek védelmére illetve a minél nagyobb termőterület kialakítására volt igény, addig ma már a természeti értékek védelme, az ökológiai szolgáltatások fejlesztése, a rekreáció, a természet közeli megoldások alkalmazása került előtérbe. 
Nagy kihívás, hogy egymással sokszor ellentétes feltételeknek kell megfelelnünk. A lakosság elvárja, hogy az Európában szokásos biztonságot, a 100 évente előforduló árvizek elleni védelmet biztosítsa számukra az állam. Jelentős igény merült fel a nedves területek kialakítására, a holtágak rehabilitációjára, rekreációs lehetőségek kiépítésére, a hullámtéri erdők védelmére, a biodiverzitás megőrzésére és növelésére. A vízi sportok és a természetjárás népszerűségének növekedése kiköveteli a természetes mederszakaszok kialakítását, a szabályozási művek elbontását, átalakítását és a természetes hidromorfológiai folyamatok előtérbe helyezését. A klímaváltozás egyre erősödő hatásai is megoldandó kihívást jelentenek. Az elmúlt száz év három legnagyobb árvize az utóbbi két évtizedben jelentkezett a Dunán, míg a Tiszán három év alatt négy rekord méretű árvíz vonult le az ezredforduló környékén!
Ha beszélünk a sok víz ártalmáról, akkor meg kell említenünk a kevés víz problémáját is. 2002, 2003, 2012 extrém száraz évek voltak, az aszály olyan tényezővé kezd válni, melyet nem hagyhatunk figyelmen kívül.
Az elmúlt 20 évben a vízgazdálkodásban több olyan új kihívás jelent meg, mint a klímaváltozás következményeinek kezelése, az aszálykárok mérséklése, a belvízmentesítés, a növekvő mezőgazdasági vízigények kiszolgálása, az ivóvízkészletek csökkenése. 
Problémáinkkal nem vagyunk egyedül a térségben. Vízkészleteink veszélyeztetettsége, és azok megőrzésére irányuló összefogás eredményeképpen 2000-ben megszületett a Víz Keretirányelv, majd a nagy európai árvizek hatására 2007-ben hirdették ki az Árvízi irányelvet.
A vízpolitika az Európai Unió az egyik legátfogóbb módon szabályozott területe. A Víz Keretirányelv meghatározza a hosszú távú vízpolitika céljait, illetve a végrehajtás kereteit, mérföldkőnek tekinthető, hiszen a társadalmi és gazdasági tevékenységek, illetve a vízgazdálkodás minden olyan szegmensét érinti, mely befolyásolhatja a vizek állapotát.
A fenti célok elérésében különös hangsúlyt kell, hogy kapjon a vízgyűjtő szemlélet. Mivel Magyarország a Duna-vízgyűjtőkerülethez tartozik, ahol összesen 19 ország érintett,  továbbá felszíni vízkészletünk 95%-a országhatáron túlról érkezik, a vízgyűjtő szemlélet érvényesítése egyrészt az érintett tagországok jól összehangolt tevékenységét feltételezi. A tevékenység nemzetközi szintű összehangolása Magyarország számára számos előnnyel, ugyanakkor kötelezettségekkel is jár. Kiemelt szerepe van a kétoldalú ún. határvízi kapcsolatainknak, amely valamennyi szomszédunkkal működik, valamint a Duna medence szintű együttműködésnek a Nemzetközi Duna Védelmi Egyezmény keretében.
A jó ökológiai állapot eléréséhez szükséges intézkedéseket, nemzeti és nemzetközi szinten is össze kell hangolni az árvízi vagy belvízi védekezéssel, a településfejlesztési elképzelésekkel,  a szennyvízkezeléssel, a közüzemi ivóvízellátással, vagy akár a vízi közlekedés esetleges fejlesztési elképzeléseivel.
A vízgazdálkodási és vízvédelmi területen ebben az évben több uniós irányelv végrehajtásában is mérföldkőhöz érkezünk: 2015. december 22-ig felül kell vizsgálnunk Magyarország 2009-ben elkészült vízgyűjtő-gazdálkodási tervét és ezzel összhangban el kell készítenünk az ár- és belvízkockázat csökkentésre vonatkozó árvízi kockázatkezelési terveket. Az összehangolt időbeli hatály lehetőséget teremt arra, hogy a vizek állapotáról, a vizeket érő terhelésekről rendelkezésre álló információk együtt legyenek értékelhetők, és olyan intézkedési programok készüljenek, amelyek a jó állapot elérésére és az árvízkockázat csökkentésére egyaránt törekszenek.
A világszerte tapasztalható társadalmi és gazdasági problémák arra késztetnek minket, hogy újragondoljuk és újraértékeljük országaink és régióink erőforrásait, adottságait. Szerencsések vagyunk, hiszen természeti környezetünk még ma is felbecsülhetetlen erőforrást jelent számunkra. Mégis meg kell említenünk, hogy az ember az, amely legfontosabb erőforrást, a tudást birtokolja. Történelmi esélyünk a tudásalapú gazdaság, a tudásra épülő társadalom.
A magyar vízgazdálkodásnak az elmúlt évtizedekben több sajátos problémával is szembe kellett nézni, amelyek kezelése  hazai szinten több átfogó tervezési folyamatot kényszerített ki.
2002-ben törvény deklarálta a Vásárhelyi Terv továbbfejlesztését, vagyis a Tisza átfogó árvízvédelmének kiépítését. Ennek köszönhetően készült el a Tisza-völgy árvízvédelmi koncepciója. 
Stratégiai kérdéseként merül fel a vízhiány, illetve a talajvízsüllyedés, amely együttesen a homokhátság térségére jellemző és jelentős mezőgazdasági-megélhetési problémákat vet fel, a térségben. 
Szintén a 2015-ös évi nagy, infrastruktúrális beruházásokat igénylő feladata a települési szennyvíz kezeléséről szóló irányelv teljesítése. Számos ivóvízminőség-javító beruházás is  a most záródó támogatási ciklus részeként a közeljövőben fejeződik be.
A víziközmű szakterületen azonban az irányelvekből levezethető kötelező feladatokon túlmenően a hazai vízgazdálkodási szempontból sokkal jelentősebbek azok a feladataink, amelyek a jövőnket, a vízkészleteink hosszú távú megóvását alapozzák meg.
Gondolok itt a hálózati vízveszteségek célzott csökkentésére, a víztakarékos technikák elterjesztésére, az elmaradt rekonstrukciók pótlására, a bel- és külterületi csapadékvizekkel való gazdálkodásra. Mindezen feladatokhoz a szakmai tudás rendelkezésre áll, a vízbiztonsági szemlélet adott, a technológiai ismeretek adottak, a forrásokon kívül azonban a komplex vízgazdálkodási szemlélet is szükséges az ivóvízkivételtől a tisztított szennyvíz befogadóba történő bevezetéséig.
Hosszabb távon megoldatlanná vált a szennyvíziszap kérdése, melyet szintén hazai stratégiai program keretében vált szükségessé megoldani. 
A folyamatban lévő projektek egymásra hatása, valamint az egyéb vízgazdálkodási kérdések szükségessé tették egy szakmai, finanszírozási és intézményi kereteket is áttekintő, átfogó nemzeti vízgazdálkodási stratégia elkészítését, melyről kormánydöntés született és Kvassay Jenő Terv néven az első vízügyi törvény megalkotójáról került elnevezésre. A terv rendkívül átfogó munkát követel meg a vízügyi szakmától és a napokban kezdődik meg ismertetése a közvélemény számára annak érdekében, hogy valamennyi érdekelt véleményének figyelembe vételével elnyerje végleges formáját.
Összességében az új stratégiaalkotás számtalan területet érint azonban három jelentős kérdés köré csoportosíthatók a problémák:
1. Meg tudjuk állítani az árvízszintek emelkedését?
2. Meg tudjuk-e oldani vízkészleteink mennyiségi- és minőségi fenntarthatóságát?
3. Eleget tudunk-e tenni a növekvő mezőgazdasági kihívásoknak az aszály ellen szükséges öntözővíz biztonságának, illetve a belvizek elvezetésének?
Az alapozó tanulmányok elkészültek.
Kiszámításra kerültek az új, valóságnak megfelelő mértékadó árvízszintek, elkészültek a területi fedvények, amely lehetőséget teremt az ésszerű területhasználatra. 
Felmérésre kerültek a vizeinket érintő terhelések, az öntözési igények és számtalan olyan további adat került a birtokunkba, melynek eredményeképpen 2015. június 08-án bemutathatóvá vált a Vízgyűjtő-gazdálkodási Terv első tervezete és fokozatosan bemutatásra kerülnek a további részstratégiák is.
Tisztelt Hölgyeim és Uraim!
Ezekre a programokra, mint pillérekre támaszkodva készül a Kvassay Jenő Terv, megszabva azt az új irányt a fejlesztéseinkben, melynek segítségével nem az árvizek, az aszályok és a rossz vízminőség ellen küzdünk, hanem a vízgazdálkodás, a gazdaság és a társadalom motorjává válik.
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